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ACTA NÚMERO 21/XI/1ª 
09.Fevereiro.2010  

 
Aos 09 dias do mês de Fevereiro de 2010, pelas 15:00 horas, reuniu, na Sala 4 do Palácio de São 
Bento,  em  Lisboa,  a  Comissão  de  Educação  e  Ciência,  na  presença  dos  Senhores  Deputados 
constantes da folha de presenças que faz parte  integrante desta acta, com a seguinte Ordem do 
Dia: 
 
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
 

2. Petição nº 14/XI/1ª da Iniciativa de Rui Santos “Pela Verdade Desportiva” ‐  
 

• Audição do Secretário de Estado da Juventude e do Desporto 
• Deputado Relator: João Sequeira – PS 

 
3. Propostas de alterações ao Decreto‐Lei n.º 207/2009, de 31 de Agosto, que “Procede à 

alteração  do  Estatuto  de  carreira  do  Pessoal  Docente  do  Ensino  Superior  Politécnico” 
apresentadas pelo PSD, CDS/PP, BE, PCP e no âmbitos das Apreciações Parlamentares nºs 
2, 6, 22 e 24 e proposta do PS 

 
• Discussão e votação na especialidade 

 
4. Projecto  de  Lei  nº  137/XI/1ª  (PCP)  ‐  Define  o  regime  de  certificação  e  adopção  dos 

manuais escolares, garantindo a sua gratuitidade. 
 

• Apresentação pelo autor e debate 
• Deputado Relator: Michael Seufert ‐ CDS/PP 

 
Apreciação e votação do Parecer ‐ 19.Fevereiro.2010 
 

5. Projecto de Lei nº 138/XI/1ª (PCP) ‐ Regime de apoio à frequência de Estágios Curriculares 
 

• Apresentação pelo autor e debate 
• Deputada Relatora: Raquel Coelho ‐ PSD 

 
Apreciação e votação do Parecer ‐ 19.Fevereiro.2010 
 

6. Outros Assuntos 
 

7. Data da próxima reunião  

Dia 19.Fevereiro. 2010 – 10h00 
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…………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

A proposta de ordem do dia foi aprovada por unanimidade, verificando‐se a ausência do PEV. 
 

2. Petição nº 14/XI/1ª da Iniciativa de Rui Santos “Pela Verdade Desportiva” ‐  
 

Procedeu‐se à audição do Secretário de Estado da Juventude e do Desporto, que foi gravada 
em registo áudio. 
 
O  Senhor  Secretário  de  Estado  iniciou  a  sua  intervenção,  congratulando‐se  com  o  facto  de 
estar no Parlamento para discutir uma matéria trazida pela sociedade civil, matéria esta que 
tem, aliás, acompanhado com muito interesse, apesar de não ter subscrito a Petição. 
 
Considerou  ainda  que  a  iniciativa  é  positiva  e  que  o  futebol  deve  procurar  condições  que 
melhorem o ajuizamento das competições e garantam os melhores resultados, à semelhança, 
aliás, do que sucedeu com outras modalidades, que têm hoje meios tecnológicos modernos à 
sua disposição. 
 
Justificou  a não  subscrição da Petição  com o  facto de  ser membro do Governo,  a quem  se 
exige que esteja na primeira  linha da procura da verdade desportiva. Todavia, entende que o 
desiderato desta Petição não se encontra nas competências do Governo, mas das associações 
desportivas, a quem compete alterar as regras do jogo. 
 
A  questão  da  verdade  desportiva  é  muito  séria,  afirmou,  e  não  deve  circunscrever‐se  à 
introdução  de  meios  tecnológicos  no  desporto,  avaliando‐se  em  muitos  outros  planos.  O 
Governo tem procurado que o sistema desportivo garanta verdade, assegurando mecanismos 
de regulação, através do estabelecimento na  lei de novas e mais exigentes condições para o 
sistema desportivo profissional. 
 
Intervieram os Senhores Deputados Amadeu Albergaria (PSD), Miguel Tiago (PCP), Artur Rego 
(CDS‐PP)  e  Luísa  Santos  (PS),  que  colocaram  questões  e  manifestaram  as  posições  dos 
respectivos Grupos Parlamentares.  
 
O  Senhor  Secretário  de  Estado  destacou  a  sintonia  generalizada  em  relação  ao mérito  da 
Petição e no que  concerne à  limitação da  capacidade de  intervenção  sobre o desiderato da 
mesma,  reconhecendo que o movimento  financeiro do  futebol deve  ser  transparente, para 
que se garanta a sua credibilização, pelo que considera que os organismos do futebol deveriam 
ter mecanismos de controlo financeiro. 
 
Concluiu, fazendo alusão à necessidade de as associações se entenderem sobre aquilo que é 
área profissional e o que não o é. 
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Por último,  interveio o Senhor Deputado João Sequeira, enquanto relator da Petição, que fez 
uma  breve  síntese  das  diversas  intervenções,  tendo  igualmente manifestado  interesse  na 
recepção de um contributo escrito do Secretário de Estado da Juventude e do Desporto sobre 
esta matéria, aliás já anteriormente solicitado. 
 
3. Propostas de alterações ao Decreto‐Lei n.º 207/2009, de 31 de Agosto, que “Procede à 

alteração  do  Estatuto  de  carreira  do  Pessoal  Docente  do  Ensino  Superior  Politécnico” 
apresentadas pelo PSD, CDS/PP, BE, PCP e no âmbitos das Apreciações Parlamentares nºs 
2, 6, 22 e 24 e proposta do PS 

 

Foi  votado  o  artigo  final, de  entrada  em  vigor  e  produção  de  efeitos,  das  alterações  agora 
aprovadas ao Decreto‐Lei n.º 207/2009, de 31 de Agosto,  respeitante à Carreira Docente do 
Ensino  Superior  Politécnico  e  bem  assim  ao  Decreto‐Lei  n.º  205/2009,  de  31  de  Agosto, 
correspondente  à  Carreira  Docente  Universitária,  com  o  que  se  concluiu  a  votação  das 
propostas de alteração. 
 
Foram apresentadas declarações finais pelos deputados de todos os Grupos Parlamentares e 
pelo Presidente da Comissão. 
 
As intervenções encontram‐se gravadas em registo áudio. 

 

4. Projecto  de  Lei  nº  137/XI/1ª  (PCP)  ‐  Define  o  regime  de  certificação  e  adopção  dos 
manuais escolares, garantindo a sua gratuitidade. 
 

O deputado Miguel Tiago (PCP) fez a apresentação do projecto de Lei, que retoma  iniciativas 
com o mesmo conteúdo já apresentadas na X Legislatura. 
 
Intervieram os deputados Vânia de  Jesus e  José Ferreira Gomes  (PSD), Paula Barros e Bravo 
Nico  (PS)  e  Michael  Seufert  (CDS/PP),  que  indicaram  as  posições  dos  respectivos  Grupos 
Parlamentares sobre a matéria. 
 
A apreciação e  votação do Parecer, de que é  relator o deputado Michael  Seufert  (CDS/PP), 
estão agendadas para 19.Fevereiro.2010. 

   
As intervenções encontram‐se gravadas em registo áudio. 

 
5. Projecto de Lei nº 138/XI/1ª (PCP) ‐ Regime de apoio à frequência de Estágios Curriculares 

 
O Deputado Miguel Tiago (PCP) fez a apresentação do projecto de Lei, que retoma  iniciativas 
com o mesmo conteúdo já apresentadas na X Legislatura. 
 
Intervieram os deputados Teresa Damásio e Bravo Nico (PS), José Soeiro (BE) Emídio Guerreiro 
(PSD)  e  Michael  Seufert  (CDS/PP),  que  colocaram  algumas  questões  (a  que  respondeu  o 
deputado Miguel Tiago) e indicaram as posições dos respectivos Grupos Parlamentares sobre a 
matéria. 
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A apreciação e votação do Parecer, de que é relatora a deputada Raquel Coelho (PSD), estão 
agendadas para 19.Fevereiro.2010. 
 
As intervenções encontram‐se gravadas em registo áudio. 

 
6. Outros Assuntos 

 

7. Data da próxima reunião  

Dia 19.Fevereiro. 2010 – 10h00 
 
 
Nada mais havendo a  tratar,  foi a  reunião encerrada, dela  se  lavrando a presente acta, a qual, 
depois de lida e aprovada, será assinada. 

 
 

Palácio de São Bento, 09 de Fevereiro de 2010  
 

 
 

O Presidente 
 
 
 
 

Luiz Fagundes Duarte  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Acta aprovada na reunião de 19 de Fevereiro de 2010 
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FOLHA DE PRESENÇAS 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
  

 
Amadeu Soares Albergaria 

 Bravo Nico 
 Emídio Guerreiro 
 João Prata 
 João Sequeira 
 José Ferreira Gomes 
 José Manuel Rodrigues 
 Luiz Fagundes Duarte 
 Manuela de Melo 
 Margarida Almeida 
 Michael Seufert 
 Miguel Tiago 
 Paula Barros 
 Raquel Coelho 
 Rosalina Martins 
 Sofia Cabral 
 Teresa Damásio 
 Vânia Jesus 
 Acácio Pinto 
 José Moura Soeiro 
 Maria Luísa Santos 
 Paulo Barradas 
 Paulo Cavaleiro 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Heloísa Apolónia 
 Manuel Mota 
 Nuno Araújo 
 Pedro Rodrigues 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Ana Drago 
 


